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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej 

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 5693 z dnia 29 października br. Posła na Sejm RP, Pana 
Stanisława Tomczyszyna, dotyczącą budowy wałów przeciwpowodziowych 
w miejscowości Osiecznica - gm. Krosno Odrzańskie, pow. krośnieński, woj. lubuskie, 
przedstawiam stosowne informacje w zakresie właściwości Ministerstwa Infrastruktury.

Odpowiadając na pytanie dotyczące budowy wałów przeciwpowodziowych w m. Osiecznica 
informuję, że Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie (dalej: PGW Wody Polskie), 
planuje realizację zadania pn. Zabezpieczenie przeciwpowodziowe m. Raduszec 
i Osiecznica, gmina Krosno Odrzańskie, pow. krośnieński, woj. lubuskie. Zakres inwestycji 
obejmuje opracowanie dokumentacji projektowej oraz budowę wałów 
przeciwpowodziowych i innych systemów mobilnej ochrony przeciwpowodziowej dla 
miejscowości Raduszec i Osiecznica, obejmujący obszar zlewni Odry (Przyodrze) o łącznej 
długości około 4 km. Wstępny koszt realizacji inwestycji jest szacowany na około 25 mln zł.

W zakresie podnoszonej w kolejnym pytaniu kwestii pozyskania środków finansowych na 
budowę wałów przeciwpowodziowych w m. Osiecznica informuję, że zgodnie z informacją 
PGW Wody Polskie, przedmiotowa inwestycja została zgłoszona do Ministerstwa Funduszy 
i Polityki Regionalnej na liście zadań proponowanych do realizacji po powodzi, w ramach 
oczekiwanej dodatkowej alokacji środków europejskich w programie FEnIKS 2021-2027 
Na chwilę obecną, zgodnie z informacją z Ministerstwa Funduszy i Polityki Regionalnej 
z dnia 15.12.2024 r. dodatkowa alokacja nie została wyasygnowana i nie są dostępne 
fundusze europejskie, z których ta inwestycja mogłaby być zrealizowana. Ministerstwo 
Infrastruktury i PGW Wody Polskie prowadzą działania zmierzające do zapewnienia 
finansowania tej inwestycji w ramach innych dostępnych środków.

Odnośnie pytania o plan mający na celu zabezpieczenie m. Osiecznica przez zalewaniem przez 
rzekę Odrę oraz rzekę Bielę, przekazuję, że zakres prac utrzymaniowych, które powinny zostać 
zrealizowane na wskazanych ciekach w okolicach m. Osiecznica, zgodnie z informacjami 
przekazanymi przez PGW Wody Polskie, zostanie uwzględniony przy tworzeniu Programu 
realizacji zadań związanych z utrzymaniem wód oraz pozostałego mienia Skarbu Państwa 
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związanego z gospodarką wodną na 2025 r.  Ponadto, w trakcie opracowywania są nowe 
dokumenty planistyczne dla obszaru całego kraju, tj. Plany utrzymania wód, określające 
odcinki śródlądowych wód powierzchniowych, w obrębie których występują zagrożenia dla 
swobodnego przepływu wód oraz spływu lodów wraz z zestawieniem planowanych działań 
utrzymaniowych. 

Z poważaniem
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Przemysław Koperski
Podsekretarz Stanu
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